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Aan de leden van Provinciale Staten 

 

Toelichting vragensteller 

De Raad van State heeft geoordeeld dat de provincie Zuid-Holland de milieu-

vergunningen voor Shell, BP en Esso opnieuw onder de loep moet nemen en op 

onderdelen beter moet motiveren. De raffinaderijen bij Rotterdam stoten volgens de 

milieuorganisaties Natuur en Milieu, MOB en de Zuid-Hollandse Milieufederatie teveel 

NOX (stikstof), SO2 (zwavel) en fijnstof uit. Deze stoffen zijn slecht voor de volks-

gezondheid en voor de natuur. 

In de regio Rijnmond komen veel vervuilingsbronnen samen: olieraffinaderijen, 

kolencentrales, industrie, scheepvaart en (vracht)autoverkeer. Daardoor is de lucht in 

Rijnmond het meest vervuild van Nederland. De milieuorganisaties willen dat de 

raffinaderijen gebruik maken van de best beschikbare technieken om de uitstoot zo 

laag mogelijk te laten zijn en de blootstelling van de bevolking aan roetdeeltjes en 

giftige stoffen te laten afnemen. 

 

1. Kent u het bericht: ‘Provincie Zuid-Holland moet huiswerk deels overdoeni? 

 

Antwoord 

Ja. 

 

2. Wat vindt u van de uitspraak van de Raad van State? 

 

Antwoord 

Op 4 april en 9 mei 2012 heeft de Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van 

State uitspraak gedaan op de beroepen van Stichting Natuur en Milieu inzake de vier 

Rijnmondse raffinaderijen. De Raad van State heeft gevraagd een aanvullende 

motivering te geven over de inzet van Best Beschikbare Technieken (BBT). GS zullen 

dit doen binnen de gestelde hersteltermijn van twaalf weken.  

 

3. Bent u met ons van mening dat Shell, BP en Esso teveel NOX (stikstof), SO2 (zwavel) 

en fijnstof uitstoten en dat dit zeer slecht is voor de volksgezondheid van de inwoners 

en van Rijnmond en voor dieren en de natuur? Zo nee, waarom niet? 
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Antwoord 

De emissies van NOX en SO2  worden beperkt door eisen in de vergunningen van de 

inrichtingen. GS hebben het standpunt dat wanneer de vergunningen en inrichtingen 

voldoen aan BBT de emissies zo ver mogelijk worden terug gedrongen. De genoemde 

bedrijven voldoen momenteel aan de vergunning. 

 

4. Is het juist dat de lucht in Rijnmond het meest vervuild is van Nederland? 

 

Antwoord 

Het Rijnmondgebied is een dichtbevolkt gebied, bovendien is er veel haven-

gerelateerde bedrijvigheid. Er zijn dus ook veel bronnen die de lucht beinvloeden in dit 

gebied.  

De volgende link geeft toegang tot het RIVM-rapport over de situatie van de 

luchtkwaliteit in Nederland: 

http://www.rivm.nl/dsresource?objectid=rivmp:18560&type=org&disposition=inline. In 

het Provinciaal Actieprogramma Luchtkwaliteit 2012-2015, GS 20 maart 2012, zijn 

kaarten opgenomen met de knelpunten luchtkwaliteit. 
 

5. Hoeveel doden zijn er direct en indirect te betreuren vanwege de zeer slechte 

luchtkwaliteit in Rijnmond? 

 

Antwoord 

Epidemiologische studies geven schattingen van vervoegd overlijden ten gevolge van 

de kwaliteit van de lucht. Op persoonsniveau zijn hierover geen cijfers bekend.De link 

www.hetmilieuinderegiorotterdam.nl geeft weer welke informatie beschikbaar is over 

Milieu in de regio Rotterdam. 

Uit onderzoek van TNO en de DCMR blijkt overigens dat de levensverwachting in het 

Rijnmondgebied in de laatste 23 jaar met 12-13 maanden is verlengd door een 

verbetering van de luchtkwaliteit. (M. Keuken et al: Tijdschrift Lucht, No 3, 2011, 

Levensverwachting Rotterdamse bevolking verlengd door betere luchtkwaliteit 1985-

2008). 

 

6. Indien u dit niet weet, wat gaat u doen om hier meer zicht op te krijgen, vanwege het 

grote gevaar en de provinciale verantwoordelijkheid hierin? 

 

Antwoord 

Wij betrekken de resultaten van onderzoeken van verschillende 

onderzoeksinstellingen bij onze besluitvorming. Wij treffen maatregelen om de 

luchtkwaliteit te verbeteren daar waar dit binnen de bevoegdheden van de provincie 

past.  

 

7. Welke (extra) maatregelen gaat u vanuit uw provinciale verantwoordelijkheid nemen 

om de uitstoot van de genoemde stoffen te verminderen? 

 

Antwoord 

Het Provinciaal Actieprogramma Luchtkwaliteit 2012-2015 geeft aan welke acties de 

provincie inzet op het verbeteren van de luchtkwaliteit. 
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8. Welke voorwaarden zijn er gesteld in de oorspronkelijke milieuvergunningen? 

 

Antwoord 

De gestelde voorwaarden zijn conform de huidige wet- en regelgeving in Europa en in 

Nederland voor de raffinaderijen.  

 

9. Welke aanvullende voorwaarden gaat u nu stellen in de milieuvergunningen?  

 

Antwoord 

Zie antwoord vraag 2. 

 

10. Op welke wijze gaat u de vermindering van de uitstoot van de genoemde stoffen 

controleren en met welke frequentie? 

 

Antwoord 

De raffinaderijen zullen conform de Provinciale toezichtstrategie worden 

gecontroleerd. 

 

11. Welk nieuw besluit gaat u voorleggen aan de Raad van State? 

 

Antwoord 

Zie antwoord op vraag 2. 

 

 

Den Haag, 26 juni 2012 

 

Gedeputeerde Staten van Zuid-Holland, 

secretaris,                                     voorzitter, 

 

mw. drs. J.A.M. Hilgersom            J. Franssen 

 

 
                                                           
i http://www2.natuurenmilieu.nl/nieuws/20120509-milieuvergunning-olieraffinaderijen-
rijnmond/ 


